

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 " (Trimestre)
	12 " (Semestre)
EXTRANJERO, AÑO	48 " (Trimestre)
	96 " (Semestre)
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Viernes 10 de Octubre de 1930

Cementos Portland Zaragoza, S. A.

ALMACÉN:

Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO X

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 2.865

Problemas pequeños y amplitud de horizontes

(Colaboración de LA TIERRA)

Una de las ventajas más sonadas que se obtuvieron en la Conferencia Nacional Vitivinícola celebrada en Julio último en Madrid está ya anulada. Sólo cuatro meses ha tenido vigencia la Real orden que disponía que mientras no excediese de 250 pesetas el precio del hectolitro de alcohol vínico y de orujos, se prohibía el empleo de alcoholes industriales para usos de boca.

Esto que conseguido tras tantos discursos, luchas y razonamientos, era considerado como un triunfo, como un paso gigante hacia la solución de la crisis que a todos preocupaba, sólo ha durado... cuatro meses; el tiempo justo para que se alcanzase el precio.

No pretendemos zaherir a nadie. Lo ocurrido es una de tantas muestras del rudimentario criterio financiero que inspira a todos los sectores de nuestra agricultura. Se pone el mayor empeño en lo accidental, en el detalle, en la solución del momento y se descuida lo más importante: la organización sindical poderosa y bien orientada para la conquista racional del mercado exterior.

¿Por qué pretender medrar abusando de un monopolio, perjudicando en la libre concurrencia al alcohol industrial? Mientras tanto se da el caso de que los proveedores de vino español se aprovisionan haciendo sus compras en Inglaterra porque los cosecheros españoles, en su afán de competir unos con otros, rebajan sus productos hasta lo inverosímil (en Londres el jerez de marca se vende a precios irrisorios) sin tener en cuenta que la excesiva baratura resulta a la larga tan depreciadora como la mala calidad.

En vez de poner tanto empeño en triviales remedios de momento, debían celebrarse Conferencias para estudiar con finalidades prácticas cómo ha conseguido Francia a costa de nuestros vinos acreditar sus caldos flojos y mediocres;

cómo logra Portugal que su vino de Oporto sea preferido con mucho a nuestro jerez y nuestro Málaga; cómo se arregla Italia (que necesita comprarnos aceite para su mercado nacional) para ser nuestra competidora en el mercado acétero de hispanoamérica; cómo en los grandes centros cosmopolitas se pagan precios inverosímiles por melocotones, albaricoques, peras y manzanas insipidas, criadas en estufas, mientras que Aragón, Castilla, Andalucía y Asturias y en toda España se pudren al pie de los árboles frutas sabrosísimas que nadie piensa en exportar porque el mercado frutero español está circunscrito sólo a la región levantina.

Recientemente el Gobierno ha tenido la acertada idea de crear agregados comerciales en el extranjero, cosa que podrá contribuir no poco al florecimiento de nuestro comercio exterior, de un modo muy especial a nuestra agricultura.

¿Se han ocupado de ello los agricultores españoles? ¿Han pensado en pedir al Gobierno que exija especiales conocimientos a los nuevos funcionarios? ¿Proyectan organizar una labor conjunta que haga rendir la máxima eficacia y utilidad?

Mientras no se haga así, mientras no se enfoque el problema con amplitud de horizontes, mientras todo lo fiamos al favor de un monopolio, a la ayuda del Estado, a la protección arancelaria, y a la competencia ruinosa de precio y de falsear calidades, nuestra penuria no tendrá fin. Vivirán nuestros agricultores en la miseria a pesar de que la propiedad rural española tiene un valor de más de noventa mil millones de pesetas con una renta que excede de doce millones anuales que producen nuestra agricultura y nuestra ganadería.

ENRIQUE DE ANGUILO.
(Prohibida la reproducción).

CHARLAS CON GUTIERREZ

La obligación de decir algo

Colaboración de LA TIERRA

Tenia deseos de pensar tonterías y decidí cambiar ideas con Gutiérrez.

Gutiérrez caminaba junto a mí muy contento. De pronto le oí decir:

—¡Riquísimo! ¡Me la comía a usted!

Le miré fijamente.

—Se lo he dicho a esa rubia que pasaba— aclaró él.

—¡Ah, ya!

Cinco segundos después Gutiérrez exclamó:

—¡Gitanazal! ¡Que me gustas más que una sopa de fonda!

Y en seguida me explicó:

—Se lo decía a esa morena...

En diez metros de acera, Gutiérrez abordó de esta manera a diez y ocho mujeres, y cuando las iba dejando persuadidas de que su sola presencia había despertado en ellas la antropofagia, seguía tranquilamente su camino.

Me detuve frente a una tienda de paraguas, lo suficientemente harto de todo aquello, y le pregunté a Gutiérrez:

—¡Buena! ¿Y usted qué saca con esto?

—¿Qué saco?

—Sí. ¿Qué fin persigue usted? Enamorar mujeres no será, puesto que, dicha la incongruencia de turno, las deja usted marchar sin añadir nada. Rendidas un homenaje galante tampoco, porque su elocuencia amorosa es una elocuencia de «bar» con pianola automática. ¿Qué persigue usted entonces al murmurar todas esas frases fugazmente en la nariz de cada mujer bonita?

Gutiérrez calló, se miró las botas, se quitó el sombrero, alisó el lazo de su cinta y murmuró, por fin avergonzado:

—No sé... Nunca he pensado... No persigo nada. Pero, realmente...

—Realmente existe la obligación de decir algo ¿verdad? Es muy cierto.

Casi todos los hombres se creen en la obligación de decir algo en esas circunstancias. Puedo afirmar que es una costumbre bastante imbécil. Y a todas las mujeres, sin excepción, las molesta semejante cosa.

—A todas?

—A todas. A unas, porque no tienen ganas de oír tonterías y porque las interrumpe usted el tránsito, y a otras, porque les molesta que no siga usted hablando. El piporo—obligación de decir algo—es la planta de la estupidez y del miedo a las mujeres. El que piropea, piropea porque no se atreve a más...

¿Usted se da cuenta? Es necesario piropear menos... Es necesario desterrar de un modo definitivo el piporo y ensanchar los horizontes del amor. Yo daría a las mujeres una fórmula definitiva para acabar con el piporo. Bastaría que se volvieran al piropeador y le dijese: «¿Qué deseaba usted?», para que el piropeador se marchase y no reincidiera jamás.

Callé. Seguimos andando, y Gutiérrez, sin poder contenerse, se dirigió a una castaña:

—¡Eh! ¿Qué tienes unos ojos hasta allá!

Yo dejé caer con todo mi ímpetu uno de mis pies sobre otro de los de Gutiérrez.

—¡Ay!—rugió él.

—¿Usted perdón—le dije sonriendo.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA.

(Prohibida la reproducción).

DEL DIA

Siluetas de la calle

LOS ESTUDIANTES Y TERPSICORE

A la mesa ancha y larga de la Redacción—el modesto laboratorio donde diariamente el periodista ha de permanecer cumpliendo su cometido—llega una nota que empleamos para sacar material con el que llenar nuestra sección. Es una nota corta, ya en forma de publicarse, y que viene redactada destilando optimismo y excelente ánimo.

«Los estudiantes dan un baile! Estos muchachos que, recién llegados de sus casas, andan fuertes de disponibilidades económicas en el capítulo de «gasto libre», han sentido la necesidad de dar satisfacción a sus inclinaciones de jóvenes con espíritu de amplia galantería, y hélos ya metidos en plan de organizadores y dispuestos a dar un baile animado ofrecido a sus compañeras, esas muchachitas encantadoras, tan merecedoras de cualquier delicadeza por parte de los del sexo contrario.

Alguien quizá tuerza el gesto, agrie la expresión y frunza el entrecejo al conocer la noticia: ¡estos estudiantes... más les valía estudiar, que es su obligación!

No hay para tanto, señor, objetamos nosotros. Los estudiantes, en días de plena juventud, con ilusiones fuertes que sólo se saben vivir en estos años deliciosos, tienen un perfecto derecho a la diversión; igual al deber que sobre ellos pesa de trabajar.

Dejémoslos divertirse a la vez que les recordemos el trabajo. El tiempo, bien distribuido, da para todo; el trabajo exige el rato de solaz como el movimiento del día exige el reposo de la noche.

No alarmarse pues, porque los simpáticos estudiantes sientan el cosquilleo de la galantería y otrezcan un baile a sus amigas y compañeras. Ellos saben que antes de vivir esas horas, han de hacer el esfuerzo del estudio.

¡Es tan bonito el descanso cuando se siente la satisfacción del deber cumplido!

Y en definitiva, señor; si lo hemos hecho todas tantas veces esto... ¡dichosos aquellos años que se fueron para no volver jamás...! ¡Quién pudiera volver a vivirlos.

DOM IMPERTINENTE

AL VUELO

La higiene rural

Leído en «Le Temps» una interesante información acerca de los trabajos de la undécima Asamblea de la Sociedad de las Naciones, me entero de que al propio tiempo que se pretende crear en París, bajo los auspicios de aquella alta entidad, un centro internacional de estudios superiores de higiene, va a tratarse de la reunión de una conferencia de higiene rural, propuesta por el Gobierno español.

Si interesantes son los altos estudios de higiene, no menor interés ofrece el tema propuesto por España, toda vez que entre nosotros la higiene rural es algo caótico y nebuloso respecto a cuya existencia nos caben, por desgracia, grandes dudas. En las diversas comarcas españolas, de vida rural que conozco, situadas en las más opuestas regiones peninsulares, el régimen higiénico es idéntico, quiere esto decir, que la higiene no existe.

Y no nos extraña que esta triste realidad se dé en nuestra Patria, toda vez que al propio tiempo se registra en centros urbanos de mayor importancia un lamentable abandono en materia de higiene.

De aquí resulta que España conoce a fondo este gravísimo problema, básico para la existencia y prosperidad de un pueblo y puede aportar al estudio de los técnicos que intervengan en las tareas de la conferencia de higiene rural en proyecto, interesantes y profusos elementos de juicio.

Celebremos que el Gobierno español haya propuesto al estudio de las autoridades internacionales tema de tan alto interés, aun cuando hubiera sido de apetecer que antes se hubiere intentado de un modo serio y resuelto la solución de estas gravísimas deficiencias en materia de higiene que continúan prestando realidad a la ingrata definición geográfica de que África empieza en los Pirineos.

E. LÓPEZ.

SUGERENCIAS

EL CAMPO ESPAÑOL NECESITA SU LIBRO

Cada día que pasa avanza más el libro español y extranjero en todas las clases sociales, o en casi todas, y decimos en casi todas porque en el campo no hay la suficiente literatura y cultura clásica que vaya elevando el nivel social y le ponga entre la escala, no intelectual, sino cultural de nuestros tiempos.

El campo español no tiene su libro; nadie sabe de su vida, de sus costumbres, de su racial entender y de su atávico hacer. No se puede decir que exista no un libro, sino ni siquiera un folleto que hable del campo objetivamente, como subjetivamente sí se hace. Por eso es doctrina en barbecho cuanto se predique, cuanto se diga y cuanto se haga, siempre que no haya una literatura campesina desbrozada de ideas peligrosas, moralizadora y si se quiere religiosa, porque el campo español es el baluarte todavía de la religión de nuestros mayores.

Bien cerca hemos tenido la verdad de cuanto digo, los miembros del Círculo de Estudios de Unión Rural, cuando al examinar nuestra biblioteca nos hemos encontrado sin una plétoza de obras sociales, económicas y jurídicas que puedan llevar a interesar a nuestros campesinos; extranjeras, sí; pero nacionales ninguna o muy pocas, y éstas ya antiguas; o sea, que contra nuestra creencia no sale cada año un libro en el que se estudie y se diriman las cuestiones del campo, como así debe ser, puesto que es tierra abonada para todos los problemas más graves y más complejos.

El campo debe tener su libro, castizamente campesino y de rancio sabor campestre, no sólo literario sino social, económico y jurídico-político; deben existir en él bibliotecas eminentemente rurales—algo tiene Unión Rural en proyecto—; el agricultor debe tener a la mano en sus horas de asueto, un libro en el que vaya leyendo lo que su práctica le enseña, porque, al ver que la teoría le complementa, se encontrará más seguro y avalado con aquella lectura de un científico y aprenderá a elevarse en su nivel cultural-social en relación con sus compañeros de trabajo y con los demás connacionales. El periódico, la hoja volante, los folletos, todo en sí es cultura; la doctrina predicada, los ejemplos de cátedra, son muy buenos, pero todo será doctrina en barbecho si no queda el libro en la biblioteca rural de la asociación de la casa, y aun nos atrevemos a decir del casino, el perverso casino español, donde se quedan las energías y los dineros del campesino, y donde también tiene su asiento la usura.

De sociedad TORERIAS

Se ha posesionado de la Cátedra de Geografía de este Instituto el joven doctor don Elías Tormo, hijo del actual encargado del ministerio de Instrucción Pública.

Le deseamos muy grata estancia entre nosotros.

—Ayer llegó a Huesca el ilustre paisano don Vicente Piniés. Pasó unas horas en unión de sus íntimos amigos los señores de Tornés.

—Hoy celebran sus días las bellísimas señoritas Nicolasa Pardo y Pilar Falcón.

Más sobre la novillada benéfica del domingo

Éxito y éxito grande va a ser la novillada que para el domingo a las tres y media de la tarde se ha organizado por la Peña Taurina a beneficio del Asilo de San José.

Los organizadores no desaprovechan ni un momento para disponer las cosas, de tal forma, que la función llene por entero a los muchos espectadores que, a buen seguro, a ella han de acudir. Esto, unido a la finalidad que la misma persigue, permite augurar un llenazo en nuestro Circo taurino.

Bien merecido estará. El cartel que se presenta es bueno, el ganado inmejorable (asusta de grande, palabra) y, por sí esto fuera poco, se ha conseguido que la señorita Armingol, esa jovencita que tan hermosa amazona hace cuando en sus diarios paseos a caballo desfila por nuestras calles, se encarga de correr la llave.

En el desfile habrá, además, otras sorpresas que nos reservamos de dar a la publicidad por hoy.

Hoy se empezarán a repartir los programas. Se han hecho unos de lujo, muy bonitos y rumbosos, en la acreditada litografía de Ortega.

Hay que prepararse para la función del domingo. ¿Quién de los oscenses se va a negar a dar su óbolo para reunir unos fondos que tienen una finalidad tan hermosa?

EL DEL TENDIDO UNO

Camiones FORD

NO HAN SUBIDO DE PRECIO

CINCO tipos distintos de camiones

1/2 - 1 1/2 - 2 1/2 - 3 y 3 1/2 toneladas

Precios desde 5.525 pesetas.—Entrega inmediata

Ventas al CONTADO. - Ventas a PLAZOS

PIDA DETALLES de carrocerías

AGENTE: Antonio Almudévar Manzano

Alcoraz número, 4. - Teléfono 22. - HUESCA

La HISTORIA romántica de una reina del Broadway neoyorquino redimida por el amor de un hombre que en su ruta puso el destino. Esto es en síntesis el argumento de

El Angel Pecador

Creación cumbre de Gary Cooper y Nancy Carroll

Es un film mudo sensacional

Se estrena el domingo en el

TEATRO ODEON

MAÑANA

El Jinete de los Llanos

Por Tom Mix

RUN-RUN

Ayer oímos que...

a la Empresa «Sage» no iba a importarle nada que con la mayor frecuencia posible se repitiera el llenazo formidable de la noche del miércoles.

... cuando se presente otra vez una compañía de zarzuela de la categoría de la que dirige el maestro Serrano, tampoco al público le iba a sentir mal que la orquesta se atendiera un poco más.

... en la novillada del domingo, a beneficio del Asilo de San José, una bellísima señorita, muy aficionada al hipismo, se encargará de correr la llave.

... esto ha sido un acierto más en los organizadores, pues llevará más público a la plaza.

... el día que en los diarios locales no aparezca algún escrito sobre las obras municipales, será más comentado que el «buevo de Colón».

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid, 9 (23'00)

LA HUELGA DE MALAGA HA EMPEORADO

El Consejo de ministros de anoche se ocupó de la situación obrera y política de España

Se rumoreaba que Estrada iba a ocupar la presidencia del Supremo.—El príncipe de Asturias ha regresado a Madrid.—En Vitoria apedrean unos sindicalistas a los niños de un Colegio.—Ha sido denunciado el diario "Solidaridad Obrera,"—Otras noticias.

Notas madrileñas

El exministro Lacierva estuvo conferenciando con el presidente una hora

Se ha publicado un Decreto de Hacienda sobre la aplicación de fondos en el extranjero

Una invitación al ministro de la Gobernación

Esta mañana han estado a visitar al ministro de la Gobernación varios miembros de la Junta Central de Subdelegados de Medicina, para invitarle a asistir a la sesión de clausura de la Asamblea sanitaria, que se celebrará en Zaragoza durante los días 13 al 17 del actual.

Lacierva en la Presidencia

Ha estado conferenciando con el presidente del Consejo el exministro señor Lacierva, quien permaneció con el general alrededor de una hora.

Declaraciones del señor Estrada

El ministro de Gracia y Justicia permaneció esta mañana hablando un rato con los periodistas, a los que hizo algunas declaraciones.

Uno de ellos le dió noticias sobre la huelga de Málaga; el ministro contestó que se trata de un

Consejo de ministros

Los ministros hacen declaraciones antes de comenzar la reunión ministerial

El Consejo se ocupó de las cuestiones sociales

Antes del Consejo

A las cinco y cuarto llegó el general Berenguer a la Presidencia para asistir al Consejo que había sido anunciado para hoy.

Cuando vió a los periodistas preguntó:

—¿Hay más bulos?
—Hoy parece que no. Se dice que el viaje del general Despujols a Madrid obedece al propósito de darle otro alto cargo.

—Pues, como no sea el de Patriarca de las Indias, no sé cuál puede ser. Hay que tener en cuenta que el gobernador de Barcelona tiene costumbre de venir a Madrid una o dos veces al mes. Regresará a Barcelona el lunes, probablemente.

Dice el ministro de la Gobernación

El general Marzo habló de las huelgas al entrar en el Consejo y dijo que todas eran de carácter pacífico.

—En Málaga, según dice el señor Estrada, han sido detenidos cinco individuos sindicalistas—dijo uno de los reporteros.

Si, han sido detenidos por haber influido algo en la huelga de dicha población.

—Parece que va mejor aquello, dijo otro.

—Sí, pero hoy no han entrado al trabajo los obreros ferroviarios del tráfico.

El ministro de Fomento

El señor Matos dijo que hoy haría muy poco en el Consejo porque habiendo hablado el día anterior del Estatuto ferroviario creía que hoy no se ocuparían de él, pues serían otros los que consumirían el turno.

Mejoría de la peseta

El ministro de Hacienda señor

movimiento sindicalista, cuyos promotores, que son cinco o seis y que llegaron desde Sevilla, han sido detenidos.

Añadió que no marchará a Málaga hasta el martes, pues el lunes tiene que despachar con el Monarca.

Llevará el nombramiento de presidente del Supremo?

—Sí, y será designada la persona en el Consejo de esta noche.

—Decían que se indicaba a Ordóñez, Ortega Morejón y a usted.

—Es lo primero que oigo sobre el particular.

Llegada del príncipe de Asturias

Esta tarde, a las tres, llegó en automóvil procedente de Zaragoza, el príncipe de Asturias, el cual se dirigió a sus habitaciones particulares, permaneciendo en ellas toda la tarde.

Nota del Consejo

Al terminar el Consejo fué entregada a los periodistas la siguiente nota:

Hacienda.—El ministro del departamento dió cuenta a sus compañeros de la marcha del problema de los cambios y dió una relación de las reuniones tenidas con el Consejo Superior Bancario, que aprobó unánimemente la actuación de los representantes de la Banca privada en las negociaciones de valores extranjeros en el Banco de España.

El Gobierno acordó la publicación de un Real decreto sobre la estancia de fondos nacionales en el extranjero para pagar dobles y descubiertos.

Asimismo fué aprobada la distribución de fondos del mes.

El Consejo dió su conformidad para la edificación de nueva Delegación de Hacienda en Valladolid.

También fué aprobada la cesión de solar para la edificación de nueva cárcel de mujeres.

Estado.—El ministro dió cuenta de los informes remitidos por los embajadores y ministros de España en el extranjero sobre la situación política de los respectivos países.

El Consejo se enteró con agrado de la próxima visita que hará a

Madrid el ministro de la Guerra francés señor Maginot y acordó los actos oficiales que se verificarán con motivo de la visita de dicha personalidad.

Economía.—Se aprobó un Real decreto sobre reorganización de servicios sociales.

Un importante Real decreto de Hacienda

En el Consejo de esta tarde ha sido aprobado un proyecto de Real decreto en el que se dispone que con arreglo a lo previsto en la ley Bancaria, se autorice al ministro para que por medio del Banco de España se centralicen las operaciones de dobles y créditos en el extranjero y se sitúen fondos en el exterior con arreglo a las circunstancias.

El Banco de España participará en los beneficios que por estas operaciones se efectúen.

La participación del Estado se imputará en el capítulo de presupuestos del Estado (recursos eventuales de todos los ramos) si el curso de las operaciones es favorable, y en el concepto de diferencias de cambios si el resultado es adverso.

De este Decreto y de los que hubiesen de publicarse para la mejor inteligencia del que se aprueba, se dará cuenta a las Cortes.

HUELGAS EN TODA ESPAÑA

La huelga de Málaga ha empeorado, teniendo que ser reforzada la fuerza pública

Una «hazaña» de los huelguistas vitorianos

Una importante manifestación obrera

LINARES.—Comunican de Jodar que a las doce de la mañana un millar de manifestantes pertenecientes todos a la Unión Obrera Socialista recorrió las calles de la población llevando dos grandes carteles en los que se leía:

«Pan y paz. Obrero rural, despierta de tu infamante absolutismo.»

La manifestación, en medio del mayor orden, se dirigió al Ayuntamiento y al local de la Unión Obrera, recorriendo las calles obreras de todos los gremios.

Unos apedreadores en Vitoria

VITORIA.—La huelga es general, hasta el punto de que no se han publicado los periódicos.

Hoy, cuando regresaban de paseo varios niños del Colegio de San Viator, acompañados de algunos Hermanos profesores, fueron apedreados por sindicalistas, produciéndose entre los niños un gran pánico que los puso en desbandada.

Esta actitud de los obreros sindicalistas ha producido gran indignación en el vecindario.

La situación en Málaga

MALAGA.—Los cafés han tenido que ser cerrados por no haber acudido al trabajo los camareros y cocineros.

Todo el comercio aparece cerrado, pues solamente han abierto dos en la calle de Larios, una tienda de comestibles y una librería.

La Guardia civil patrulla por las calles, y fuerzas de Seguridad con tercerola. Apenas hay quien transite por las calles, con lo que la ciudad presenta un aspecto desolador.

De todos modos, la situación es de tranquilidad.

Las calles están enarenadas en previsión de que ocurra algún desorden y sea precisa la intervención de la caballería.

Los obreros ferroviarios no han acudido al trabajo porque una Comisión de huelguistas estuvo en la estación y les invitó a sumarse al paro.

confidencias acerca de ello y varios de los obreros fueron detenidos.

Ha causado gran extrañeza en el vecindario que por presión de un solo grupo de obreros, a los que nadie ve con buenos ojos, se haya llegado al estado de intranquilidad que reina en la ciudad.

«Solidaridad», denunciada

BARCELONA.—Ha sido denunciado el diario «Solidaridad Obrera» por haber publicado un telegrama de Madrid sobre determinado viaje.

El movimiento revolucionario del Brasil

Los aviones del Gobierno bombardean los lugares que ocupan los rebeldes

BUENOS AIRES.—Las noticias que llegan sobre el movimiento revolucionario del Brasil, acusan que éste va adquiriendo a cada momento mayor importancia y gravedad.

Según los últimos informes, los revolucionarios de Río Grande manifiestan el propósito de constituir una República autónoma, en el caso de que Río de Janeiro no se adhiera al movimiento revolucionario.

ODEON

Despedida de la compañía

Ayer, tarde y noche, se despidió de nuestro público la notable compañía de zarzuela del maestro don José Serrano.

Igual resultado que en días anteriores: éxito y éxito grande.

Por la tarde el tenor de Almdébar Antonio Latorre cantó «Los de Aragón». Magníficamente lo hizo, sacando al papel de Agustín todo el partido que puede sacarse; en la romanza del primer acto Latorre tuvo momentos difícilísimos que le valieron una formidable ovación.

Por la noche se presentó «La Casita Blanca», en la que Mercedes Melo, Trini Avellá, Alberto López y Anselmo Fernández cosecharon abundantes aplausos.

Seguidamente púsose en escena «Las Hilanderas», letra de Federico Oliver y musicada por Serrano.

Vendrell volvió de nuevo a apuntarse un gran éxito ante nuestro público que le aplaudió con igual cariño que en días anteriores. Le secundaron muy bien Trini Avellá, Joaquín Torró y Alberto López.

Como final de fiesta, Vendrell cantó la romanza de «El Huésped del Sevillano» y el «Ay, ay, ay», siendo muy aplaudido. Latorre, que fué recibido con una gran ovación, cantó la romanza de «Los de Aragón».

Para terminar, nuestra felicitación cordialísima a la Sage por la presentación del hermoso conjunto artístico que estos tres días actuó en Huesca.

NUEVA YORK.—Telegrafían de Montevideo que la flota brasileña permanece fiel al Gobierno federal.

Añade dicho telegrama que una columna compuesta por 8.000 revolucionarios avanza con rapidez por el Norte, con dirección a Paraná.

NUEVA YORK.—Según los informes de origen revolucionario que se reciben del Brasil, el más completo éxito ha coronado hasta ahora el movimiento iniciado en todos los Estados, al Norte de Pernambuco.

Las pérdidas experimentadas por los revolucionarios en la toma de Pernambuco, se elevan a 150 hombres.

En la batalla que precedió a la toma de dicha población, se sabe que intervinieron varios áufos blindados.

BUENOS AIRES.—Telegrafían de Montevideo que un buque de guerra, cuya tripulación permanece fiel al Gobierno federal, ha emprendido la marcha, dirigiéndose a Pernambuco, con importantes refuerzos, para intentar recuperar dicha población, que, como se sabe, ha caído en poder de los rebeldes.

RIO JANEIRO.—Las autoridades anuncian que en el Estado de Goyaz la tranquilidad es completa, y que en Río Janeiro no se ha registrado el menor incidente.

Comunican de Porto Alegre que las fuerzas rebeldes ascienden a 100.000 hombres.

Se añade que el general Handan y todo su Estado Mayor han sido capturados por los rebeldes cuando se dirigían contra Minas Geraes, y que el citado general ha telegrafiado al señor Bushington Luis, aconsejándole que dimita la Presidencia de la República.

NUEVA YORK.—Comunican de Río Janeiro que las tropas del Gobierno federal avanzan rápidamente en los Estados de Minas Geraes y que los aviones del Gobierno bombardean las ciudades ocupadas por los rebeldes.

La destrucción de los puentes por los rebeldes al estallar el movimiento, es el principal obstáculo con que hasta ahora han tropezado las fuerzas para restablecer las comunicaciones ferroviarias entre Río Janeiro y Minas Geraes.

NUEVA YORK.—Un despacho del Brasil dirigido a la Associated Press, anuncia que las tropas gubernamentales, que reconquistaron la ciudad de Palmyra en el Estado de Minas Geraes, continúan su avance hacia Barbaceno.

Interesantes declaraciones

La Conferencia del partido laborista

LLAUDUDNO.—El ministro de Agricultura ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que el Gobierno tiene la intención de reservarse el derecho de adquirir terrenos y organizar un Comité especial encargado de cederlos a los obreros parados que quieran dedicarse a la agricultura.

El Gobierno pondrá a disposición de éstos, material moderno y atenderá provisionalmente a sus necesidades.

LLAUDUDNO.—Después de las

OLIMPIA

Cine sonoro El próximo domingo

El precio de un beso

Magnífica película—producción FOX, «Oro de Ley» de la pantalla—, con música, canciones, bailes y diálogo ESPAÑOLES, por el gran tenor mejicano JOSE MOJICA, la tiple argentina MONA MARIS y ANTONIO MORENO

ENTRE PLATOS Y NOTAS

Película cómica en dos partes, hablada y cantada en ESPAÑOL

(DOBLE INSTALACION SONORA)

RICHARD WALLACE

ES EL DIRECTOR DE

El Angel Pecador

Genial interpretación de GARY COOPER y NANCY CARRROLL que se estrena el domingo en el

Teatro Odeón

ES UN FILM SUBYUGADOR

MAÑANA

El Jinete de los Llanos

Por TOM MIX

PARA EL SEÑOR ALCALDE

M I R E S P U E S T A

(Conclusión)

Que yo no he autorizado jamás relaciones de jornales, ya que el director técnico se limita a poner el visto bueno en las que formulan los capataces, legalizando así la firma de aquellos subalternos. Igualmente se desestima toda documentación sobre el particular.

Pido se certifique acerca de las fechas en que trabaron y percibieron jornal determinados sujetos, como obreros municipales, a los que se achaca haber trabajado en obras de la contrata. Y también resulta todo ello impertinente.

Mas la contradicción en ese engendro de auto defensa que el señor Sopena ha publicado resulta evidente. Si esas pruebas resultaban tan notoriamente inútiles e incongruentes, no se comprende cómo a renglón seguido de tal afirmación se dice por el señor Sopena que la Comisión instructora y el Pleno municipal TUVIERON A LA VISTA Y ESTUDIARON los documentos que invocaba el arquitecto para su exculpación.

Si resultaban inútiles ¿cómo se tuvieron a la vista y se estudiaron?

¿Cómo era posible estudiarlos, si se convocó CON TODA URGENCIA a sesión EXTRAORDINARIA, sin tiempo alguno para que se percatase siquiera meditadamente de los descargos alegados?

Y si en definitiva se ESTUDIARON, ¿cómo no se razonan en el fallo que se dictó?

Pero, no todo eran documentos, sino que también se proponían declaraciones, todas brevísimas y circunscritas, de cinco testigos, todos ellos técnicos; y en su mayoría meritisimos funcionarios municipales. ¿Porqué no fueron llamados a deponer?

Sin duda por que en concepto del señor Sopena es incongruente todo lo que no sean los cargos acumulados en el expediente instruido sin intervención alguna del expedientado.

No es nueva esta conducta. En ciertas hojas se han hecho también por persona que se preocupa de estos asuntos, campañas en las que se realizaron comentarios de muy diversa índole; y en lugar de refutarlos, se acudió (hago al señor Sopena la justicia de creer que no inspiró esta conducta, ni la aprobó) al socorrido procedimiento de gestionar gubernativamente la expulsión de tal sujeto.

En cuanto a que la vida municipal hubiera de paralizarse por la práctica de pruebas, yo tengo de los funcionarios del Ayuntamiento de Huesca, de su competencia y laboriosidad, mejor concepto del que se deduce de lo afirmado por el señor Sopena en su desafortunada nota. No hubiera sido precisa sesión alguna de madrugada para extraer documentos que el Ayuntamiento tiene a su disposición, y unirlos al expediente, para que éste pudiera ser conocido en toda su integridad.

Añade el señor Sopena que jamás apeteció el cargo municipal. Y esto sí que traspasa los límites de lo serio para caer bajo la jurisdicción de los humoristas. En el Ayuntamiento anterior a 1923, el señor Sopena fué concejal y alcalde, llegando a tales puestos por un partido de principios democráticos y liberales. Llegó el golpe de Estado y fué uno de los que votaron el acuerdo municipal de adhesión al Dictador.

La Dictadura le nombró nuevamente concejal. De alcalde pasó a teniente de alcalde. Cayó la Dictadura; se renovaron los Ayuntamientos; y allí en el de Huesca permaneció incólume, satisfecho, inmovible, el señor Sopena.

Desde la presidencia o desde la tenencia, el señor Sopena ha estado al frente del Ayuntamiento de Huesca durante más de una década, ANTES de la Dictadura, DURANTE la Dictadura y DESPUES de la Dictadura; ofreciendo al mundo un ejemplo magnífico de sacrificio de los principios liberales y democráticos en aras de la felicidad del vecindario.

El Ayuntamiento de la Dictadura (el mismo Ayuntamiento del que formaba parte el señor Sopena en

la preeminente posición de teniente alcalde); el Ayuntamiento que sancionó los proyectos, contrató las obras y realizó la operación financiera, sustancialmente un préstamo, al tener noticia de que el Ayuntamiento actual (presidido por el señor Sopena) investigaba RESPONSABILIDADES, hizo pública en la Prensa la manifestación de que no las rehuía, antes bien las afrontaba íntegramente. El escrito lo firmaron TODOS los miembros de aquel Ayuntamiento dictatorial. Es decir, todos no. Faltó la firma del señor Sopena, que en aquella Corporación fué parte muy principal. El mismo señor Sopena que preside el actual Ayuntamiento investigador de responsabilidades que se dicen contraídas durante el mando del anterior. No hay como tener el ánimo sereno y desapasionado, para esta clase de eclecticismos.

Si ha de creerse al rumor público recogido en algún periódico local Y NO DESMENTIDO POR NADIE, el señor Sopena, ante la posibilidad de que el Ayuntamiento, al fallar mi expediente, se pronunciara por la absolución o no se reuniera para la condena el número suficiente de votos, anunció su dimisión, provocando con ello la adhesión al acuerdo de destitución de los que faltaban para completar el número, entre ellos uno de sus parientes que anteriormente había manifestado no asistiría a la sesión y que en la confidencial votó a mi favor.

¿Cómo puede hablarse de ponderación y de equilibrio?

Pero, se ha llegado a más. Se preparó un cierto escrito, llamado pomposamente INFORME JURIDICO, en el que se hablaba de responsabilidades penales. Y tras haberlo divulgado, se pidió al que suscribe dimitiérase, como único medio de evitar que el asunto pasara al Juzgado. A cambio de la dimisión se silenciaría todo.

Ocioso es decir que rechazé airadamente la propuesta. No es intención mía rehuir responsabilidades, ante ninguna jurisdicción.

Mi conciencia de nada me acusa. Podré haber tenido aciertos o errores, pero yo, el perseguido, responderé sin temor a que aparezca en mi conducta nada que en el orden moral pueda ser tenido como reprobable.

El señor Sopena es una persona digna, un caballero y un hombre honorable. Pero yo también lo soy. Y afronto voluntariamente la investigación que sobre ello quiere hacerse.

Lo que no podré jamás tolerar es que mi dignidad, mi honradez, mi caballerosidad, sean mediadas por el señor Sopena ni por nadie.

ANTONIO UCEDA,
Arquitecto.

SUENA LA JOTA...

¡Que haya éxito...!

Esta noche marcha a Bilbao, para tomar parte en los dos grandes festivales de Jota que en esa población han de celebrarse con motivo de las fiestas organizadas en honor de Nuestra Señora del Pilar por el Centro Aragonés, nuestra gran jotera Camila Gracia. Con ella va su maestro Fidel Seral, el popular entusiasta de nuestro canto racial, que tanto ha trabajado hasta sacar adelante a su joven discípula.

Al regreso, Camila ha de cantar dos noches en el Teatro Principal de Zaragoza, por cuya Empresa ha sido ventajosamente contratada. El día 29 de este mes, es Barcelona la ciudad en la que ha de actuar nuestra jotera, que se presentará al público catalán en uno de los principales teatros de la señorial ciudad.

Y después... dos casas importantísimas en la producción de discos para gramófono están disputándose las primicias de sus hermosas jotas.

Feliz viaje y mucho éxito, Camila, que con tus jotas llenas de estilo y tu voz clara y potente, llegarás muy lejos.

Pastos Se arriendan los del Cuarto Bajo del monte de Casanovas.

Para tratar su administrador. Dirección, por Binéfar-Binaced. Monte de Casanovas.

PARA LA MUJER

Anarquía en la moda

Aunque siempre la moda fué voluble, quizás porque sea una necesidad para el hombre ver constantemente de manera diferente a la mujer, o quizás porque ello asegure el negocio de los modistos, es lo cierto que nunca como ahora se ve mayor desbarajuste, más contradicciones, más grande diversidad en el indumento femenino.

En un momento, en la misma hora, en el mismo paseo, en el mismo figurín de moda, se puede ver a las mujeres «chic» con talles largos y talles cortos, gorritos minúsculos y sombreros grandes de ala ancha, chaquetillas breves que apenas llegan a la cintura y abrigos largos de entretiempos hasta el borde del vestido y, sobre todo, faldas por encima de la rodilla y luengos ropones vueltos, cuyos picos rozan en los tobillos y casi arrastran por el suelo.

Y es que el cambio en la moda ha sido esta vez demasiado radical y rápido. Las elegantes están desconcertadas y entre los modistos no se ha llegado a un acuerdo. Antaño la variedad en la moda quedaba reducida a los detalles. En lo demás, en lo que caracteriza la silueta, las mujeres íbamos rigurosamente uniformadas. En los tiempos de Versalles, todas con corpiños y faldas a lo Pompadour; en los días del Directorio, talles extremadamente corto y faldas largas y ceñidas; en el segundo Imperio, pamelas, miriñaques y vistosos adornos.

Las mujeres íbamos gradualmente pero con absoluta uniformidad variando la moda.

Desde el tallo corto de aquellas horribles faldas imperio, fué pasando la mujer al tallo en su sitio, luego fué bajando el cinturón hasta medio muslo y muchas llegaron a lucir aquellos vestidos absurdos de «toneles» recogidos en el borde de la falda.

Durante mucho tiempo las elegantes lucían sombreros grandes de variadas formas y adornos. En otra ocasión, todas, uniformemente, llevaban sombreros «cloches», adornados con grandes manojos de flores o de frutas. Hace veinte años, todas llevaban los «manguitos» grandes, «descomunales»; años antes, eran los «manguitos» tan chirriquitines, que apenas cabían en ellos las manos. Simultáneamente todas las mujeres dejaron de usar aquellos «manguitos» que ahora alguien intenta infructuosamente resucitar.

Hubo la época en que todas las elegantes llevaban boas de pluma y adornaban con plumas lloronas los sombreros hasta que los dictadores de la moda dispusieron cesasen las cacerías de aves truces...

Han sido siempre cambios accidentales llevados con método, sin afectar a lo esencial de la lista. Nunca como en estos momentos se ha conocido tan gran anarquía y desconcierto en la moda.

¿Será que la mujer al fin ha decidido independientemente de la tiranía del modisto? ¿Podremos al fin elegir el traje que más nos convenga de acuerdo con la lógica y con nuestro gusto?

BLANCA DE AZEVEDO

declaraciones hechas por el ministro de Agricultura, fué votada una resolución solicitando del Gobierno la revisión de los proyectos de Sindicatos agrícolas.

Por el contrario, se aprobó una moción sugiriendo la idea de un nuevo estudio del informe emitido por el Comité ejecutivo sobre el régimen de socorros a las familias.

Fué aprobado por 2.740.000 votos contra 495.000 un informe proponiendo el examen de la cuestión por una comisión mixta.

Después hizo uso de la palabra el ministro de Minas, quien rechazó los ataques dirigidos contra el Gobierno, acusándole de no preocuparse para nada de la seguridad de los obreros de las minas de carbón.

El ministro declaró que por el contrario, el Gobierno laborista, de acuerdo por los mineros, ha nombrado una comisión especialmente encargada para estudiar ese problema.

Finalmente, un delegado laborista independientemente presentó una moción, que no fué ni siquiera discutida, en la que se reprochaban los métodos de represión empleados por las autoridades británicas en la India contra los que hacen la campaña de desobediencia civil.

ECOS...

Paris, escenario oficial de las historias de opereta, está de enhorabuena. Rosita Altea, hija de un almirante de la Armada española y ex maestra en Argelia, se dispone a debutar como bailarina en uno de los más famosos «músic-halls» de la ciudad luz.

No hay que decir que los parisinos esperan a estas horas con gran expectación el momento de poder contemplar, sobre sus tablas favoritas, trono de sus grandes glorias típicas, la figura de esta muchacha española, aristocrática y misteriosa, en cuyas manos acompaña a las castañuelas sonoras, una extraña sortija de metal viejo que, según Rosita, le fué regalada en Barcelona la noche de la inauguración del Círculo Artístico por el general Primo de Rivera...

Con estos antecedentes y con la aureola irresistible que rodea en Paris a todos los procedentes del «país de los toros», no es aventurado suponer que la Mistinguett esté temiendo en estos momentos que esta muchacha bonita y aventurera, sea una nueva y peligrosa rival de su solio de Reina de Paris...

En la pequeña localidad de Bousies (Avesnois) acaban de celebrarse al mismo tiempo veinticuatro bodas de oro.

Una guardia de honor formada por todos los ancianos y las ancianas, contando por lo menos ochenta años, escoltó a las parejas. El más viejo de los guardias de honor tenía noventa y cuatro primaveras. El imponente cortejo representaba 5.580 años de existencia.

La ceremonia fué muy solemne. Los viejos cónyuges, rodeados por la guardia, se dirigieron a la Casa Consistorial, donde el alcalde, que lleva más de treinta años en el desempeño de su cargo, hizo entrega a cada matrimonio de una placa con sus nombres y la fecha de su enlace.

Luego se celebró una misa y terminada ésta se trasladaron todos a la sala de fiestas del pueblo, donde fué ofrecido un lunch a los ancianos.

No cabe duda de que Bousies es un pueblo sano.

Los estudiantes se animan Gran baile estudiantil

Los estudiantes oscenses, queriendo festejar el comienzo de curso y deseando transcurrir una tarde en armoniosa camaradería, han organizado para el 11 del corriente, víspera del Pilar, un grandioso baile en el local «Peña Iris», cedido galantemente por la empresa.

Indudablemente se verá concurridísimo debido al contingente de bellas estudiantes de Huesca que siempre constituyen el principal acicate y que prometen asistir en el mencionado día.

Les felicitamos por su iniciativa.

Bachillerato Elemental Universitario de Ciencias

CARRERAS ESPECIALES

Preparación completa por don Jesús Abad y don Darío Zorí, profesores de Ciencias, por oposición, en la Escuela Normal de Maestros.

Informes, Coso Bajo, 99, 2.º De seis a ocho

Zapatería

Grandes existencias en toda de clase calzados

Novedades en calzado de lujo

HERMENEGILDO FRANCO

Nuevos locales: San Lorenzo, 10-14. HUESCA



CO-RONA

Unica máquina portable que puede garantizarse con igual rendimiento que una de oficina

500 Pesetas

Grandes facilidades de pago

Mariano Palacio, Coso Alto, 51 - HUESCA

RELIGIOSAS

10 DE OCTUBRE

Santos de hoy

San Francisco de Borja, prepósito general de la Compañía de Jesús y San Paulino, obispo.

San Francisco de Borja

Nació en 26 de Octubre de 1510, en la ciudad de Gandía. Fué hijo de don Juan de Borja, tercer duque de Gandía y de doña Juana de Aragón, nieta del rey don Fernando el Católico.

Como sus padres eran cristianos, crióronle en la religión de Jesucristo. Era tío materno de Francisco don Juan de Aragón, arzobispo de Zaragoza, el cual viendo las grandes prendas que asomaban a su sobrino, quiso se criase dentro de su Palacio. Dióle maestros muy hábiles que le perfeccionaron en las letras humanas.

Sirvió en la Corte de Carlos V, donde supo encontrar el arte de hermanar los deberes de cortesano con las obligaciones de cristiano verdadero. Casóse con doña Leonor de Castro, dama de la emperatriz Isabel.

Muerta la emperatriz en Toledo el año 1539, mandóle el emperador que condujese el cadáver a Granada, y al descubrirle para hacerle la entrega, le halló tan horrorosamente disfigurado, que resolvió no servir a dueño alguno que estuviese expuesto a igual miseria.

A la muerte de su esposa, entró en la Compañía de Jesús. Nombróle San Ignacio comisario general de España, de Portugal y de las Indias Orientales, y Dios bendijo sus trabajos y su celo.

Francisco de Forja fué el tercer general de la Compañía de Jesús sucediendo al Padre Laynez, que murió en 1566. Entregó tranquilamente el alma a su Criador, el día 12 de Octubre del año 1572, a los 71 años de su edad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis.

A las seis, en Capuchinas, continúa la novena a la Virgen del Pilar.

Para mañana

Mañana, día 11, celebrará la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes, la misa y comunión general a las siete y media por el motivo de estar en obras el templo de San Lorenzo.

¡Labradores!

Se arrienda en Esquedas un patrimonio de tres pares de mulas con derecho a trescientas volqueadas de estiércol, vino, aceite, con derecho a sembrar 25 cahizadas en el Castillo de Algás, 12 hierbas mayores y 12 laneras.

Para tratar dirigirse a Joaquín López, en dicho pueblo.

Academia de corte y confección sistema

Paca Batalla

Dirigida por la profesora D.ª Joaquina Ena

Clases desde 10 pesetas al mes

Toda alumna puede confeccionarse sus vestidos desde el día de su ingreso

Coso Alto, núm. 37, 2.º

Aviso a los labradores

Se tuercen vencejas a 750 pesetas el fajo de cuerda de máquina. Se hace sogá a medias y se vende sogá a 175 pesetas kilo.

Ramiro el Monje, 13 (tienda)-Huesca

De verdadero interés

Le precisa probar el CHAMPAN de las siguientes marcas reconocidas:

Más Solanes, a 3'60 ptas. la botella Macabeo . . . a 5'25 . . .

De venta exclusiva en

Casa Cabrero

Coso Bajo, 103 HUESCA

Pastos Se arriendan los de un monte para 500 ovejas, y el de un patrimonio para 350 ovejas. Para detalles y tratar dirigirse a Manuel Guillén, en Peralta de Alcofea.

Aprendiz Hace falta uno en la Pastelería «LA SUIZA».

Pastos Se arriendan de inviernada los del monte de Santo Domingo, más una partida para 200 cabezas, en el Moro. Para tratar José Rodellar, en Villanueva de Sigüenza.

Imprenta de LA TIERRA - Huesca

¡ AGRICULTORES !

Los conocimientos agrícolas, la competencia y el trabajo, en nada se traducen, si el granizo destroza vuestros árboles o sembrados

Aseguraos en la **“CAJA MUTUA,”** fundada por la “Asociación de Agricultores de España,”

TARIFAS Y FOLLETOS GRATIS

Delegación para la provincia de Huesca:

Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, Villahermosa, número 12 - Huesca

Ibarra y Compañía, S. en C. 2.000 Cuadros SEVILLA

Línea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el día 27 de cada mes

El día 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El día 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona Ibarra y C.^a, S. en C. Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal - Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

Camas con somiers. . . a 29 pesetas. Sillas de madera . . . a 3'90 pesetas una
Sacos perdigón, a 13'50 pesetas uno.—Por kilos, a 1'40 pesetas
Cubos (pozales) y baños un poco abollados, a 1'75 y 2'50 pesetas uno

En FERRETERIA el que más barato vende: Baldosas, Azulejos, Batería cocina, Loza, Cristal

No comprar sin visitar esta Casa

Hierros - Drogas - Ferretería
Joaquín Lafarga.-Huesca

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el martes próximo día 14 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el martes próximo día 14 del corriente

NOTA.—Dicho especialista estará también en Lérida el día 13 en el Hotel España, y en Zaragoza el día 15 en el Hotel Oriente (Coso, 13), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

El Momento de España

ENSAYOS DE SOCIOLOGÍA POLÍTICA
POR QUINTILIANO SALDAÑA

Precio: SEIS PESETAS

De venta en la Librería La Tierra

Gran Bazar de Loriente

Verdadera competencia en muebles y camas de hierro

NO COMPRAR sin ver precios de esta Casa

El Comercio de Sánchez

que siempre va a la cabeza de los barateros, pone en conocimiento del público que una vez más va a demostrar la competencia, concediendo, por tiempo indeterminado, una importante rebaja en géneros blancos, color y negros y especialmente en el ramo de Sastrería, que se darán trajes a medida por DIEZ miseros duros.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Agosto los números siguientes 1.856, Melchor Ofn. de Barluenga; 1.845, Josefa Ballarín, de Siétamo.

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Avenida Pi y Margall, núm 16

MADRID

La Garantía, Solidez y Barato,

solo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Tejidos—Confecciones—Novedades — Camisería—Medias y Calcetines—Talegas—Maletas—Bolsos de viaje y Bañiles—Corsés — Paraguas — Impermeables y Plumas—Mantelerías blanco y color—Juegos de cama—Colchas—Toallas—Edredones y Cojines fantasía

Exclusiva Sábana curado blanco hierro, 6 pesetas

El mejor surtido de Pañería para Caballero, últimas creaciones de Lanería, Sedas y Crespones de todas las calidades

¡GUSTO Y ECONOMIA!

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

Libros para el agricultor y el ganadero

- Cultivos forrajeros y alimentación del Ganado, escrito expresamente para ganaderos y profanos; por S. Arán . . . 12'00 ptas.
- Las aves y sus productos. Explotación económica de gallinas, patos, ocas, pavos y palomas; por S. Arán . . . 12'00 »
- Ganado lanar y cabrío. Razas, producción y mejora, alimentación, producción de carne, lana y leche. Higiene y enfermedades; por S. Arán . . . 14'00 »
- Ganado vacuno. Leche, manteca, carne, trabajo, etc. Sin tecnicismo y muy práctico; por S. Arán . . . 14'00 »
- La Vaca lechera. Explotación y administración del establo al alcance de todos. Con 101 grabados; por S. Arán . . . 12'00 »
- Gallinas y gallineros. Curso completo de avicultura. Producción de carne, producción de huevos, reproducción de las aves, incubación artificial y cría de pollos; por Ramón J. Crespo . . . 15'00 »
- La agricultura al alcance de todos. Enseñanza gráfica en 33 lecciones, con 600 grabados; por A. Jennepin y Ad. Herlem . . . 6'00 »
- Avicultura lucrativa. Gallinas, pavos, pintadas, avestruces, patos, gansos, palomas y faisanes. Sus razas, incubación, cría, producción, conservación, etc.; por Wan Dober . . . 8'00 »
- Tratado práctico de abonos. Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras; por Wan Dober . . . 6'00 »
- El conejo. Explotación productiva de la carne, pieles y pelo, con láminas en negro y en color; por Wan Dober . . . 8'00 »
- La crisis agrícola y el remedio cooperativo; traducido del francés; por Santos Arán . . . 6'00 »
- Viti-vinicultura práctica. Las plagas de la vid y sus tratamientos. Las enfermedades de los vinos; por Dr. N. Oliván-J. Adderson . . . 8'00 »
- El cultivo del olivo y demás plantas productoras de aceite; por J. Gómez de Fuencarral . . . 4'00 »

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA